

ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ

Α Π Ο Φ Α Σ Η **Αριθ. 324/4.7.2006**

Σήμερα ημέρα Τρίτη 4 Ιουλίου 2006 και ώρα 11:00 το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ Ιωάννης Λασκαρίδης και τα μέλη η Εύη Δεμίρη, Ίρις Αυδή, Γιάννης Παπακώστας, Νέστορας Κουράκης, Κωνσταντίνος Τσουράκης. Απόν ο Αντιπρόεδρος Δημήτριος Χαραλάμης.

A. Ιστορικό-Νομική θεμελίωση

1. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης κατά τη σημερινή συνεδρίαση ασχολήθηκε με την υπό της εταιρείας **ALPHA ΔΟΥΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε.** ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού **ALPHA** ενδεχομένη παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 27^η Ιουνίου 2006.
3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:
 - I. Το άρθρο 15, παρ. 2 του Συντάγματος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρμοδιότητα του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει. Ο άμεσος έλεγχος του κράτους έχει ως σκοπό την μετάδοση πληροφοριών και ειδήσεων, καθώς και προϊόντων του λόγου και της τέχνης, την εξασφάλιση της ποιοτικής στάθμης των προγραμμάτων που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή της τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και το σεβασμό της αξίας του ανθρώπου και την προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητας.
 - II. Τα άρθρα 3 και 10 παρ. 1 του Κανονισμού 1/1991, κατά τα οποία ειδήσεις και σχόλια πρέπει να διακρίνονται με τρόπο σαφή, ενώ εξάλλου οι κατηγορούμενοι δεν αναφέρονται ως ένοχοι και η αρχή ότι ο κατηγορούμενος τεκμαίρεται αθώος μέχρι την καταδίκη του γίνεται σεβαστή.
 - III. Το άρθρο 4, παρ. 1, στοιχείο β, ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ ελέγχει την τήρηση των όρων που προβλέπονται στην εκάστοτε ισχύουσα ραδιοτηλεοπτική νομοθεσία και επιβάλλει τις νόμιμες κυρώσεις.

B. Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισμών του της εταιρείας **ALPHA ΔΟΥΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε.** ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού

σταθμού ALPHA, της παρακολουθήσεως από μαγνητοταινία της κατωτέρας εκπομπής και του υποβληθέντος υπομνήματος, προέκυψαν τα ακόλουθα: Κατά την διάρκεια της εκπομπής «Πρωινές Σελίδες» της 11 Ιανουαρίου 2006, από 06:20 έως 10:00, προβλήθηκαν τα εξής:

Σήμανση: 2^{ης} κατηγορίας, χρώματος μπλε (κατάλληλο-επιθυμητή η γονική συναίνεση).

Διάρκεια επεξήγησης: για 30 δευτερόλεπτα κατά την έναρξη.

Διάρκεια σήμανσης: 2 λεπτά κατά την έναρξη, μετά τις επόμενες 5 διακοπές για διαφημιστικό διάλειμμα επί 1 λεπτό, μετά την 6^η διακοπή δεν προβάλλεται σήμανση καθώς γίνεται η αποφώνηση, προβάλλονται οι τίτλοι τέλους και ολοκληρώνεται η εκπομπή σε 1 λεπτό και 13 δευτερόλεπτα.

Παρουσιαστής: κ. Γιώργος Οικονομέας

Συνεργάτης: κ. Πέτρος Καρσιώτης

Καλεσμένοι: κ. Χαρά Νομικού (διδάκτορας ψυχοπαθολογίας).

Σήμανση Τρέιλερ: 2^{ης} κατηγορίας («Εικόνες», «Κοίτα τι έκανες», «Οδός Παραδείσου 7», «Dream Show the music») και χωρίς σήμανση («Αλ Τζαντίρι Νιουζ», Ποδοσφαιρικός αγώνας ΗΡΑΚΛΗΣ-ΟΦΗ).

κ. Οικονομέας: *Δυστυχώς, πίσω από κλειστές πόρτες και κλειστά παράθυρα γίνονται... συμβαίνουν καθημερινά τραγωδίες που πολλές φορές δεν τις μαθαίνουμε ποτέ.*

κ. Καρσιώτης: *Σίγουρα.*

κ. Οικονομέας: *Μια από αυτές τις τραγωδίες θα συζητήσουμε σήμερα, για μία από αυτές θα συζητήσουμε. Για την δολοφονία του μόλις οκτώ μηνών παιδιού της κατηγορείται μία δικηγόρος η οποία φέρεται να έπνιξε μαζί με τις αδερφές της το μωρό της επειδή είχε σύνδρομο dawn. Η τρομακτική καταγγελία έγινε μετά από 10 χρόνια από τον πατέρα του βρέφους ο οποίος όπως λέει δεν άντεχε να ζει με τις τύψεις. Θα τα δούμε όλα αυτά αναλυτικά σε λίγη ώρα εδώ από τις «Πρωινές Σελίδες» διότι όντως είναι μια ιστορία συγκλονιστική. Πάμε να δούμε κατ' αρχήν το video.*

Ακολουθεί video διάρκειας 3 λεπτών με υπέρτιτλο: «Συγκλονιστική αποκάλυψη»

Σπηκάξ: *Δέκα χρόνια ο δικαστικός επιμελητής πνιγόταν από τις τύψεις μετά την αποκάλυψη από τη σύζυγό του ότι έπνιξε το οκτάμηνο κοριτσάκι τους επειδή έπασχε από σύνδρομο dawn. Τον περασμένο Ιανουάριο και αφού το ζευγάρι είχε χωρίσει, ο πατέρας του παιδιού αποφάσισε να κάνει μήνυση στην σύζυγό του για ανθρωποκτονία από πρόθεση.*

Ακολουθεί δήλωση του δικηγόρου του πατέρα, κ. Τ. Μιχαλόλια: *Η προκαταρκτική εξέταση ίσως κρύβει εκπλήξεις που αν θα προφτάσουμε να τις ερμηνεύσουμε με τον δικό μας τρόπο θα βρεθούμε σε δύσκολη θέση.*

Ακολουθεί απόσπασμα ηχογραφημένης τηλεφωνικής επικοινωνίας ρεπόρτερ με τον πατέρα του παιδιού.

Ρεπόρτερ: *Εσείς το κινήσατε το θέμα.*

Δικαστικός Επιμελητής-Πατέρας παιδιού: *Οπωσδήποτε εγώ το κίνησα, εντάξει. Έχω δύο παιδιά, δεν θέλω, δεν θέλω. Αν επιτρέπεται, εντάξει. Η υπόθεση έχει πάρει το δρόμο της δικαιοσύνης.*

Σπηκάξ: *Στη μήνυση ο πατέρας υποστηρίζει ότι αρχικά έκρυψε από τη σύζυγό του ότι το παιδί γεννήθηκε με σύνδρομο dawn. Μετά όμως από επτά μήνες το μυστικό αποκαλύφθηκε και τότε, σύμφωνα με τον πατέρα, η σύζυγός του έπνιξε το παιδί.*

Ακολουθεί δήλωση του πατέρα του νεκρού βρέφους, η οποία αναγράφεται στο κάτω μέρος της οθόνης και παράλληλα αναγιγνώσκεται από δημοσιογράφο: *Η σύζυγός μου το έπνιξε με το μαξιλάρι, με τη βοήθεια της μιας αδερφής της η οποία κρατούσε τα πόδια του μωρού. Χαρακτηριστικά μου είπε: «μας ταλαιπώρησε το άτιμο». Αρχισα να*

σπάω ό,τι έβρισκα μπροστά μου. Η σύζυγός μου με απείλησε λέγοντάς μου: «Είσαι και εσύ μπλεγμένος. Θα πάμε όλοι φυλακή».

Σπηκάτζ: Παρόλα αυτά ο δικαστικός επιμελητής συνέχισε να ζει με τη σύζυγό του και απέκτησαν άλλο ένα παιδί. Η μητέρα, δικηγόρος στο επάγγελμα και οι συγγενείς της πάντως, αρνούνται κάθε ανάμιξη στο θάνατο του παιδιού.

Ακολουθεί απόσπασμα ηχογραφημένης τηλεφωνικής επικοινωνίας ρεπόρτερ με την μητέρα του παιδιού: Εγώ πάω στη δικαιοσύνη, δείχνω τα έγγραφα μου και θα δείτε ποιος είναι ο πατέρας. Αυτό έχω να σας πω και τίποτα άλλο. Είκοσι χρόνια καριέρα έχω...ξέρει όλος ο κόσμος.

Δήλωση κυρίου χωρίς να κατονομάζεται-πιθανώς να πρόκειται για γείτονα: Μια χαρά οικογένεια, τώρα από κει και πέρα, τα προσωπικά του καθενός...

Ακολουθεί απόσπασμα ηχογραφημένης τηλεφωνικής δήλωσης του κ. Σωτήρη Ντινόπουλου (συνήγορος υπεράσπισης): Οι πελάτισσές μου βεβαίως και δεν έχουνε καμία σχέση με την κατηγορία αυτή. Είναι καθ' όλα ψευδής, αβάσιμη, ανυπόστατη και αυτό προκύπτει από πλείστα όσα ερωτηματικά που δημιουργούνται από αυτήν την ιστορία.

Σπηκάτζ: Στην υπόθεση, σύμφωνα με την προκαταρκτική έρευνα της αστυνομίας, εμπλέκονται ένας γιατρός που φέρεται να έχει εκδώσει πλαστό πιστοποιητικό θανάτου, ό,τι δηλαδή το παιδί πέθανε από καρδιοαναπνευστική ανεπάρκεια και ένας εργολάβος κηδειών ο οποίος κατηγορείται ότι πληρώθηκε για την ταφή του μωρού. Η Εισαγγελία Αθηνών άσκησε διώξεις για ανθρωποκτονία εναντίον της μητέρας και τον συγγενών της.

κ. Οικονομέας (απευθυνόμενος στον συνομιλητή του): Θα συζητήσουμε αναλυτικά για αυτήν την ιστορία, λίγο αργότερα εδώ στις «Πρωινές Σελίδες». Θα μας μιλήσει και ο πατέρας που έκανε αυτές τις συγκλονιστικές καταγγελίες και οι δικηγόροι των δύο πλευρών γιατί πρέπει να ακούγεται όλη η αλήθεια, εσύ έχεις κάνει πολύ ρεπορτάζ για αυτό, εδώ οι «Πρωινές Σελίδες» έχουν εξασφαλίσει ολόκληρο το κείμενο της μήνυσης του πατέρα, θέλω να δούμε ένα απόσπασμα, γράφει συγκλονιστικές λεπτομέρειες, δηλαδή όσοι είναι γονείς ανατριχιάζουν και μόνο που σκέφτονται αυτές τις καταστάσεις που έζησε αυτή η οικογένεια πριν από δέκα χρόνια.

κ. Καρσιώτης: Πριν το δούμε αυτό, αυτό ήθελα να πω, ότι το σύνδρομο dawn, όταν έχει ένα παιδάκι σύνδρομο dawn είναι ένας σταυρός μαρτυρίου προς τον Γολγοθά. Και για την οικογένεια, και για το ίδιο το παιδάκι, το μωρό. Δυστυχώς δε ζουν πολύ, έχουν καρδιακά προβλήματα, καρδιοαναπνευστικά σαν και...δηλαδή μια αιτία θανάτου που κάποιος την ξέρανε και την βάλανε εδώ, αλλά είναι πολύ λεπτό το σχοινί πάνω και σε αυτό το θέμα.

κ. Οικονομέας: Θα περπατήσουμε όπως συνήθως με εντιμότητα ελπίζω και με σοβαρότητα χωρίς να κάνουμε κιτρινισμούς.

κ. Καρσιώτης: Και χωρίς σκληρή κριτική προς κανέναν. Είναι η αστυνομία και ο εισαγγελέας που το κάνουν αυτό. Εμείς θέλουμε να το δούμε ανθρώπινα.

κ. Οικονομέας: Πάω να πω κάτι, μετά λέω «δεν βαριέσαι παραιτούμαι να το πω», τι να σου πω; ...

κ. Καρσιώτης: Μα γιατί, εγώ δεν είχα το λόγο τώρα;

κ. Οικονομέας: Όχι, άλλο θέλω να σου πω. Ο καθένας κάνει τη δουλειά του όπως νομίζει καλύτερα. Δηλαδή και εσύ αν νόμιζες ότι έπρεπε να κάνεις αναπαράσταση της αυτοκτονίας ας πούμε του Τσαλικίδη, θα τι έκανες.

Η συζήτηση μεταφέρεται στο θέμα των υποκλοπών για 1 λεπτό περίπου.

κ. Οικονομέας: Λοιπόν, επανερχόμαστε στο θέμα. Πάμε να δούμε παρακαλώ το συγκλονιστικό απόσπασμα από την μήνυση που κατέθεσε ο πατέρας δέκα χρόνια μετά και είναι ένα ζητούμενο αυτό και θα το ρωτήσουμε σε λίγο που θα μιλήσουμε εδώ

«γιατί δέκα χρόνια μετά;» και έχει ο άνθρωπος μία εξήγηση, πάμε να δούμε αυτό το συγκλονιστικό απόσπασμα από τη μήνυση.

Ακολουθεί video- προβολή αποσπάσματος της μήνυσης πατέρα του παιδιού η οποία αναγράφεται στο κάτω μέρος της οθόνης και παράλληλα αναγιγνώσκεται από δημοσιογράφο διάρκειας 3 λεπτών με υπέρτιτλο: «Μήνυση-Σοκ!» και λεζάντα: «Οι συγκλονιστικές καταγγελίες του πατέρα».

Κατά τον τοκετό, εγώ ευρισκόμενος εντός του χειρουργείου προκειμένου να συμπαρίσταμαι στη σύζυγό μου. Αφού γεννήθηκε το τέκνο μας έγινε αντιληπτό από εμένα και τις κινήσεις του ιατρού και της μαίας πέραν μιας έκδηλης κινητικότητας, ότι υπήρχε ανησυχία του ιατρού σχετικά με την κατάσταση της υγείας του νεογέννητου. Έντρομος, βγήκα έξω στο σαλόνι, όπου περίμεναν οι δύο αδερφές της συζύγου μου και τους είπα ότι κάτι δεν πάει καλά. Τότε η τρίτη των μηνυομένων μπήκε στο χειρουργείο προκειμένου να μάθει τι είχε συμβεί. Βγαίνοντας, ανακοίνωσε ότι το μωρό έπασχε από σύνδρομο «Dawn». Υπήρξε μία μεγάλη αναστάτωση όχι τόσο για την υγεία του νεογέννητου όπως νόμιζα αλλά κυρίως για το πώς θα το λέγανε στη γυναίκα μου. Αποφασίσαμε τελικά μετά από πολλές σκέψεις να της πει ο ιατρός ότι το μωρό γεννήθηκε νεκρό και να της αποκρύψει την αλήθεια. Πράγματι ο ιατρός μετέβη στο δωμάτιο της και της ανακοίνωσε ότι το παιδί είχε γεννηθεί νεκρό. Παρόλα αυτά όμως, το τέκνο μας είχε γεννηθεί ζωντανό και έπρεπε εγώ ως όφειλα και είχα υποχρέωση να το φροντίσω. Τους επόμενους μήνες δεχόμουν αφόρητες πιέσεις από την πεθερά μου και τις δύο κουνιάδες μου προκειμένου να αναφέρουν το γεγονός στη σύζυγό μου, λέγοντάς μου ότι από δικό της λάθος έγινε το κακό και εμείς περνάμε τώρα τη στεναχώρια. Στο σημείο αυτό θα ήθελα να τονίσω ότι όντως υπεύθυνη για το πρόβλημα ήταν κυρίως η σύζυγός μου, διότι ελάμβανε ενώ ήταν έγκυος φάρμακα για την προλακτίνη χωρίς μάλιστα να το αναφέρει στον ιατρό της. Επί 7 και πλέον μήνες οι μηνυόμενες μου έλεγαν ότι «είμαι βλάκας που καταπίνω τις στεναχώριες μόνος μου χωρίς να φταίω». Εγώ όμως γνώριζα τον χαρακτήρα της συζύγου μου ότι ήταν βίαιος και επιθετικός και ότι αν της ανακοίνωνα την αλήθεια, η κατάσταση της θα χειροτέρευε και κυρίως θα είχε τρομερό αντίκτυπο στο τρίχρονο τότε παιδί μας και στην οικογενειακή μας ηρεμία. Οι μηνυόμενες απεφάσισαν χωρίς τη δική μου έγκριση ή έστω συναίνεση στις 2/10/1995 να της αποκαλύψουν όλη την αλήθεια. Η αντίδρασή της απέναντί μου ήταν ερειστική και προσβλητική και είχε ως αποτέλεσμα να ξεσπάσει όλη την οργή της πάνω μου. Χαρακτηριστικά με απεκάλεσε ηλίθιο γιατί δεν το τελείωσα μέσα στο χειρουργείο, εννοώντας να δολοφονήσω δηλαδή το παιδί μου αμέσως μόλις είχε γεννηθεί. Στη συνέχεια, μου ζήτησε να φέρουμε το μωρό στο σπίτι. Μην μπορώντας να αντιληφθώ τότε τα πραγματικά σχέδιά της συμφώνησα, θεωρώντας ότι πράγματι άλλαξε γνώμη και ήθελε το παιδί της ξανά στο σπίτι όπως άλλωστε ήταν και το φυσιολογικό να κάνει σαν μητέρα. Στις 20/11/1995 και ενώ είχα μεταβεί στην εργασία μου δέχθηκα κατά τις τρεις η ώρα το απόγευμα τηλεφώνημα από τη σύζυγό μου που μου ζητούσε επιτακτικά να έρθω στο σπίτι. Πράγματι μετέβην στην οικία μου, όπου βρήκα τη σύζυγό μου έξω από το διαμέρισμα της μητέρας της να μου ανακοινώνει χαιρέκακα ότι όλα «τελείωσαν». Όταν τη ρώτησα τι εννοούσε μου διηγήθηκε ότι αυτή και οι μηνυόμενες είχαν αποφασίσει να κάνουν στο παιδί ευθανασία την οποία μάλιστα θα πραγματοποιούσε η τρίτη των μηνυομένων ως οδοντίατρος. Τελικά όμως επειδή δεν τα είχε καταφέρει το έπνιξε μόνη της η σύζυγός μου με το μαξιλάρι με τη βοήθεια της τέταρτης των μηνυομένων, η οποία του κρατούσε τα πόδια. Μάλιστα μου είπε χαρακτηριστικά «μας ταλαιπώρησε το άτιμο». Εκείνη τη στιγμή ένιωσα τη γη να χάνεται κάτω από τα πόδια μου. Δεν πίστευα αυτά που άκουγα και κυρίως τον απαθή και κυνικό τρόπο που μου τα ανακοίνωνε η πρώτη των μηνυομένων. Έγινα έξω φρενών και άρχισα να σπάζω ότι εύρισκα μπροστά μου. Τότε η σύζυγός μου άρχισε να φωνάζει

και να με απειλεί λέγοντάς μου πως «είσαι και εσύ μπλεγμένος, θα πάμε όλοι φυλακή και το παιδί μας θα βρεθεί στο δρόμο». Ήμουν πλέον ένα άβουλο ον...Σε λίγο βγήκε η δεύτερη των μηνυομένων μαζί με τη σύζυγό μου κρατώντας ένα χαρτοκιβώτιο, όπου μέσα περιείχε το ήδη δολοφονηθέν τέκνο μας. Εκείνη τη στιγμή λύγισα και ξέσπασα σε λυγμούς, θεωρώντας ότι τουλάχιστον το παιδί μου, το τόσο άδικα χαμένο, άξιζε μιας καλύτερης κηδείας. Οι μηνυόμενες άρχιζαν να με υβρίζουν λέγοντάς μου ότι δεν ήταν ώρα για τέτοια. Ένας άγνωστος σε εμένα άντρας πήρε το χαρτοκιβώτιο και όλοι μαζί του μεταβήκαμε στο Νεκροταφείο όπου έγινε και η κηδεία.

κ. Οικονομέας: Θα σας πούμε συγκλονιστικές λεπτομέρειες από την υπόθεση αυτή. Έχουμε εδώ, χάρη στον Πέτρο, τις καταθέσεις που δώσανε οι πρωταγωνιστές. Δεν θα πούμε βέβαια ονόματα γιατί-

κ. Καρσιώτης: Στο πλαίσιο της προκαταρκτικής έρευνας που διέταξε ο εισαγγελέας και έκανε η αστυνομία. Εδώ φαίνεται να λένε κάποια πράγματα στην αρχή, μετά τα αναιρούν, γίνεται μια κατ' αντιπαράσταση εξέταση του γιατρού με τον εργολάβο κηδειών ο οποίος ήταν και από το ίδιο χωριό με την μητέρα του παιδιού που κατηγορείται για το τόσο σοβαρό αυτό, θα δούμε τι ακριβώς έγινε.

κ. Οικονομέας: Περιορίζομαι μόνο να πω ότι όπως ομολογεί στην κατάθεση ο γιατρός είχε δώσει λευκά, είχε δώσει 4-5 πιστοποιητικά υπογεγραμμένα από αυτόν χωρίς την αιτία θανάτου απάνω και όπου βόλευε το γραφείο κηδειών, σε έναν θάνατο ας πούμε, έβαζε μια αιτία θανάτου εκεί και στέλνανε τον άνθρωπο, τον διαβάζανε και τον στέλνανε στο μεγάλο ταξίδι. Φοβερά πράγματα δηλαδή...

κ. Καρσιώτης: Και όχι αυτό το γραφείο κηδειών που έκανε τελικά την κηδεία, αλλά ένα άλλο που μέσω του γνωστού, πήγε στο...δώσε μου ένα χαρτί να ...

κ. Οικονομέας: Φοβερά πράγματα, φοβερά.

κ. Καρσιώτης: Φαίνεται οι άνθρωποι... και ξέρεις τώρα, ε; 10.000 δραχμές για το πιστοποιητικό, δηλαδή μιλάμε για το τίποτα. Και όμως, τι μπορεί να γίνονται; Και που έχουν πάει τα πιστοποιητικά, ... τι; Γιατί έχουν δώσει και άλλα.

κ. Οικονομέας: Έτσι...Μια ζοφερή εικόνα της πραγματικότητας πάμε σε ένα διαφημιστικό διάλειμμα. Θα τα πούμε όλα σε λίγο στις «Πρωινές Σελίδες».

Διακοπή για διαφημιστικό διάλειμμα.

Η εκπομπή επανέρχεται στο ίδιο θέμα στις 7:57 (ένδειξη μαγνητοταινίας 1:37-2:00) και για τα επόμενα 23 λεπτά, μέχρι τη διακοπή για διαφημιστικό διάλειμμα, με λεζάντα: «Μάνα έπνιξε το μωρό της που έπασχε από σύνδρομο "Ντάουν";»

κ. Οικονομέας: ..η κυρία Χαρά Νομικού, διδάκτορας παιδοψυχολογίας, καλά το λέω;

κ. Νομικού: Ψυχοπαθολογίας.

κ. Οικονομέας: Ψυχοπαθολογίας...αυτό είναι...περισσότερο χρήσιμη ειδικότητα.

Ευχαριστώ που ήρθατε. Μας απασχολεί μια συγκλονιστική ιστορία η οποία δημοσιοποιήθηκε χθες-προχθές και θέλω και την γνώμη σας και την εμπειρία σας...

κ. Νομικού: Είναι πράγματι συγκλονιστική.

κ. Οικονομέας: Συγκλονιστική εμπειρία κυριολεκτικά. Θα μας πει ο Πέτρος πολλές λεπτομέρειες, σε πολύ λίγη ώρα θα μιλήσουμε και με τον ίδιο τον πατέρα ο οποίος κατήγγειλε δέκα χρόνια μετά το φοβερό γεγονός, δεν ξέρω αν είναι αλήθεια, η μήνυση έτσι λέει πάντως.

κ. Καρσιώτης: Ασκήθηκαν διώξεις πάντως. Την έχει αναλάβει την υπόθεση τακτικός ανακριτής ο οποίος και θα αποφασίσει με το δικαστικό συμβούλιο πώς θα πάει αυτή η υπόθεση.

κ. Οικονομέας: Έτσι...Πάντως και από τις καταθέσεις που έχουμε στα χέρια μας προκύπτουν απίστευτα πράγματα, μια απίστευτη πραγματικότητα, μέχρι ο γιατρός ομολογεί, ένας γιατρός, ότι έχει δώσει σε ένα εργολάβο κηδειών λευκά πιστοποιητικά υπογεγραμμένα για να συμπληρώνει την αιτία θανάτου μόνος του.

- κ. Νομικού: *Αν είναι δυνατόν!*
- κ. Οικονομέας: *Δηλαδή είναι φοβερά πράγματα.*
- κ. Καρσιώτης: *Σε περιπτώσεις που φαίνεται ότι είναι παθολογικά τα αίτια, αλλά για να μην τον ενοχλεί την νύχτα, λέει μέσα στην κατάθεσή του.*
- κ. Οικονομέας: *Δηλαδή καταλαβαίνετε που βρισκόμαστε; Εν έτει 2006.*
- κ. Καρσιώτης: *.....είναι λάθη τραγικά αυτά και ...*
- κ. Νομικού: *Αλλά νομίζω ότι είναι μεμονωμένα περιστατικά.*
- κ. Καρσιώτης: *....για 10.000 δραχμές.*
- κ. Νομικού: *Είναι μεμονωμένα περιστατικά.*
- κ. Οικονομέας: *Ελπίζω να είναι μεμονωμένα περιστατικά.*
- κ. Καρσιώτης: *Ναι, μεμονωμένο ήταν και αυτό, γιατί μια τέτοια βεβαίωση χρησιμοποιήθηκε και εδώ. Ήταν άλλη αιτία θανάτου και άλλη παρουσιαζόταν...*
- κ. Οικονομέας: *Έτσι, έτσι...Θα τα πούμε όλα. Για την δολοφονία του μόλις οκτώ μηνών παιδιού της κατηγορείται μία δικηγόρος η οποία φέρεται να έπνιξε μαζί με τις αδερφές της το μωρό της επειδή είχε σύνδρομο dawn. Η τρομακτική καταγγελία έγινε μετά από 10 ολόκληρα χρόνια από τον πατέρα του βρέφους ο οποίος όπως λέει δεν άντεχε πλέον να ζει με τις τύψεις.*
- Ακολουθεί σε επανάληψη το video διάρκειας 3 λεπτών με υπέρτιτλο: «Συγκλονιστική αποκάλυψη».
- κ. Οικονομέας: *Έχουμε η κυρία Χαρά Νομικού είναι μαζί μου, ο Πέτρος Καρσιώτης είναι μαζί μου και στην τηλεφωνική μας γραμμή έχουμε τον κύριο Τάκη Μιχαλόλια, δικηγόρο του πατέρα που έκανε αυτή τη συγκλονιστική καταγγελία και τον κύριο Σωτήρη Ντινόπουλο, δικηγόρο της μητέρας που κατηγορείται. Δεν θα πούμε ονόματα, σε κάθε περίπτωση, ούτε δικαστήριο θα κάνουμε, ούτε θα αποφανθούμε ποια είναι η αλήθεια και ποιο είναι το ψέμα. Σε κάθε περίπτωση, είναι μια συγκλονιστική ιστορία αυτή. Καλημέρα και στους δύο. Καλημέρα κ. Ντινόπουλε! Καλημέρα κ. Μιχαλόλια! (αμφότεροι δικηγόροι καλημερίζουν). Θέλω να κάνετε υπομονή δύο λεπτά, θέλω να δούμε ένα απόσπασμα ενδεικτικό της μήνυσης που έχει καταθέσει ο πατέρας για να δούμε αυτή τη συγκλονιστική ιστορία σε όλο της το εύρος. Ξανά θα πω ότι ο Πέτρος έχει κάνει ρεπορτάζ, έχει και τις καταθέσεις των εμπλεκόμενων σε αυτή την ιστορία και από το γραφείο κηδειών και από τον γιατρό, ο οποίος ομολογεί από ότι πρόλαβα να δω σε μια κατάθεση στην αστυνομία ότι όντως το πιστοποιητικό-*
- κ. Καρσιώτης: *Στην πρώτη του κατάθεση το αρνείται αλλά στη δεύτερη-*
- κ. Οικονομέας: *Άσε τη πρώτη. Λοιπόν, πάμε να δούμε το απόσπασμα από τη μήνυση και θα συζητήσουμε με τους δύο συνηγόρους.*
- Ακολουθεί σε επανάληψη το video-προβολή αποσπάσματος της μήνυσης πατέρα του παιδιού η οποία αναγράφεται στο κάτω μέρος της οθόνης και παράλληλα αναγιγνώσκεται από δημοσιογράφο διάρκειας 3 λεπτών με υπέρτιτλο: «Μήνυση-Σοκ!» και λεζάντα: «Οι συγκλονιστικές καταγγελίες του πατέρα».
- κ. Οικονομέας: *Αυτά, κυρία Νομικού.*
- κ. Νομικού: *Είναι μεμονωμένο περιστατικό. Εγώ ξέρω πάρα πολλές οικογένειες με προβλήματα τέτοιου είδους, ανάλογα και τα παιδιά τους μπορώ να σας πω ότι έχουν αφιερώσει τη ζωή τους για αυτά τα παιδιά. Με τους καλύτερους δασκάλους, με τους καλύτερους γιατρούς, με τους ψυχολόγους από κοντά, αυταπάρνηση φοβερή, πώς να διαχειριστούν την κατάσταση σε σχέση με τα άλλα τους παιδιά. Και αυτές οι μητέρες, και αυτοί οι γονείς πιστεύω ότι αξίζουν πάρα πολλά.*
- κ. Οικονομέας: *Οφείλω να σας πω ότι θα μιλήσουμε και με μια τέτοια οικογένεια από την Κρήτη η οποία αποφάσισε εν γνώσει της να κρατήσει ένα τέτοιο παιδί προς τιμήν της και μπράβο της και με αυταπάρνηση όπως τονίσατε και εσείς το μεγαλώνει και γεύεται τις όσες χαρές μπορεί να γευτεί κανείς έχοντας ένα παιδί με αυτό πρόβλημα.*

- κ. Νομικού: *Διαφορετικά είναι Καιάδας, έτσι;*
- κ. Οικονομέας: *Είναι Καιάδας.*
- κ. Καρσιώτης: *Από την άλλη όμως πλευρά είναι σταυρός μαρτυρίου*
- κ. Νομικού: *Είναι σταυρός μαρτυρίου, βεβαίως, αλλά δεν μπορείς να σκοτώσεις το παιδί που έφερες στον κόσμο! Και με αυτόν τον τρόπο!*
- κ. Καρσιώτης: *Όχι βέβαια! Μιλάμε όμως για μια φρικτή ψυχολογική κατάσταση.*
- κ. Οικονομέας: *Ξαναλέω ότι έχω την ανάγκη να τονίσω, ότι....*
- κ. Νομικού: *Είναι μεμονωμένο περιστατικό. Εγώ δεν θέλω να το πιστέψω...*
- κ. Οικονομέας: *...ούτε και εγώ θέλω να πιστέψω ότι έγιναν έτσι να πράγματα. Ο κύριος Τάκης Μιχαλόλιας, δικηγόρος του καταγγέλλοντος πατέρα είναι στην τηλεφωνική μας γραμμή και ο κύριος Σωτήρης Ντινόπουλος, που εκπροσωπεί την μητέρα, της οποίας το όνομα ασφαλώς δεν το λέμε και ούτε την καταδικάζουμε, είναι επίσης στην τηλεφωνική γραμμή. Να αρχίσω από τον κύριο Σωτήρη Ντινόπουλο γιατί ανυπομονώ να ακούσω την άποψη της μητέρας;*
- κ. Ντινόπουλος: *Κύριε Οικονομέα;*
- κ. Οικονομέας: *Ναι, κύριε Ντινόπουλε.*
- κ. Ντινόπουλος: *Θα ήθελα κατ' αρχήν να μην κάνουμε τοποθετήσεις. Το αν έγινε ή αν δεν έγινε η πράξη. Αυτό θα το αποφασίσει η δικαιοσύνη.*
- κ. Οικονομέας: *Μόλις τώρα το είπα.*
- κ. Ντινόπουλος: *Μόλις τώρα το είπατε, άκουσα προηγουμένως την τοποθέτηση που έκανε η κυρία Νομικού.*
- κ. Οικονομέας: *Μα ούτε και εκείνη, λέει «δεν τον πιστεύω καν».*
- κ. Καρσιώτης: *Μα της είπαν της κυρίας Νομικού ότι ασκήθηκαν διώξεις.*
- κ. Ντινόπουλος: *Δεν είπε περί ασκήσεων διώξεων, κύριε Καρσιώτη. Είπε ότι είναι αποτρόπαιος ο τρόπος με τον οποίο έγινε η πράξη όπως τουλάχιστον περιγράφεται.*
- κ. Νομικού: *Αν έγινε.*
- κ. Οικονομέας: *Εννοείται αν έγινε...εντάξει.*
- κ. Ντινόπουλος: *Βεβαίως είναι αποτρόπαιος, φρικαλέος, μακάβριος και δεν θέλω να πω τίποτα παραπάνω. Η θέση ποια είναι της μητέρας: βεβαίως τα γεγονότα δεν έγιναν ποτέ. Η οικογένεια την οποία, όχι μόνο η μητέρα επειδή αναφέρατε τη μήνυση. Ξέρετε, ο τρόπος με τον οποίο περιγράφεται ο θάνατος, το έγκλημα κατά του παιδιού και μάλιστα από την τέταρτη των μηνυμένων που λέει ο πατέρας, δηλαδή την αδελφή, η μητέρα, η γυναίκα αυτή, εκείνη την περίοδο ήταν κυοφορούσα τεσσάρων μηνών. Δηλαδή, όπως περιγράφεται το έγκλημα, γίνεται ακόμα πιο φρικαλέο, φανταστείτε μια έγκυο γυναίκα να σκοτώνει ένα μωρό.*
- κ. Οικονομέας: *Να ζαναπώ και πάλι-*
- κ. Ντινόπουλος: *Να συνεχίσω; Μου επιτρέπεται σας παρακαλώ να πω κάτι;*
- κ. Οικονομέας: *Κύριε Ντινόπουλε, θα σας επιτρέψω, όχι για σας είναι...συνεχίζω την σκέψη σας. Να ζαναπώ και πάλι ότι εμείς δεν θέλουμε να πιστέψουμε ότι έγινε αυτή η ιστορία, είναι όμως ένα γεγονός που δεν μπορούμε να αγνοήσουμε. Δεν μπορούμε να αγνοήσουμε ότι ένας πατέρας.....*
- κ. Ντινόπουλος: *Βεβαίως, βεβαίως.*
- κ. Οικονομέας: *...καταγγέλλει την μάνα του παιδιού του ότι το έπνιξε με το μαξιλάρι.*
- κ. Ντινόπουλος: *Επειδή θα συνταχθώ απόλυτα με την άποψή σας ότι δεν πρέπει να κάνουμε δίκη, θα πω εγώ μόνο κάποια ερωτήματα τα οποία έχει η οικογένεια.*
- κ. Οικονομέας: *Βεβαίως.*
- κ. Ντινόπουλος: *Αφήνω τα δέκα χρόνια. Βεβαίως δεν μπορώ να δεχτώ την άποψη του πατέρα ότι «κοιτάζτε να δείτε: Εγώ ήμουν έντρομος, ήμουν φοβισμένος, άρχισα να κλαίω, ήμουν ένα άβουλο ον». Αν ήταν πράγματι έτσι και ο κύριος ήταν ένα άβουλο ον, μετά από δύο μήνες δυόμισι, τρεις αν θέλετε δεν θα αποφάσιζε να ζανακάνει παιδί μαζί*

με τη γυναίκα του και να φέρνουνε στον κόσμο μετά από ένα χρόνο ένα υγιέστατο κοριτσάκι.

κ. Οικονομέας: Αυτό είναι ένα μεγάλο ερώτημα.

κ. Ντινόπουλος: Αν μου επιτρέπετε ακόμα και δεν θα πω τίποτα άλλο, μέχρι και το 2004 από το 1995, δηλαδή εννέα χρόνια μετά, υπάρχει μια ομαλή, όμορφη, αρμονική έγγαμος συμβίωση. Η οποία, για λόγους που ξέρει το ζευγάρι και δεν είναι επί του παρόντος, διεκόπη. Άβουλο ον τόσα χρόνια; Εχθές άκουσα σε ένα άλλο σταθμό -δεν θα κάνω χρήση γιατί δεν ενδιαφέρει- περί συμμορίας γυναικών.

κ. Οικονομέας: Είναι ερωτήματα αυτά τα οποία δεν μπορεί να αγνοήσει κανείς.

κ. Ντινόπουλος: Χρήζουν βεβαίως εξηγήσεως.

κ. Οικονομέας: Οφείλω να σας πω όμως ότι στις καταθέσεις στην αστυνομία υπάρχει και αυτός ο ιδιοκτήτης του γραφείου κηδειών, υπάρχει και ο γιατρός που ομολογούν ότι κάτι έγινε εκεί πέρα για να συγκαλυφθεί το γεγονός.

κ. Ντινόπουλος: Δεν θα αντιλέξω, και ούτε θα πω το τι έχει πει ο ιδιοκτήτης του γραφείου τελετών, ούτε επίσης και ο γιατρός, κύριε Οικονομέα.

κ. Οικονομέας: Όχι, το λέω εγώ!

κ. Καρσιώτης: Αν μου επιτρέπεται, τα έχουμε στην διάθεσή μας και την πρώτη κατάθεση που έδωσαν-

κ. Ντινόπουλος: Μα δεν αντιλέγω, δεν με καταλάβατε!

κ. Καρσιώτης: ...και την πρώτη κατάθεση που ήταν ψευδής και μετά που αναιρεί ξανά και λέει ότι «φοβήθηκα», λέει ο γιατρός: « να σας τα πω την πρώτη φορά πράγματι είχα δώσει κάποια λευκά χαρτιά-βεβαιώσεις με την υπογραφή μου»-

κ. Οικονομέας: Καλά, θα μπορούσε να πει ο κύριος Ντινόπουλος ότι δεν το ήξερε η μητέρα αυτό.

κ. Καρσιώτης: Και δεν ήξερε ο γιατρός καν που χρησιμοποιήθηκε.

κ. Ντινόπουλος: Ακριβώς. Αυτό σας λέω, κύριε Καρσιώτη, αυτά τα οποία λέτε, τα γνωρίζω, αλλά δεν απασχολούν την οικογένεια αυτή τη στιγμή.

κ. Οικονομέας: Ναι, αλλά φαίνεται ότι κάτι πήγε να γίνει να συγκαλυφθεί ένα γεγονός, όμως.

κ. Ντινόπουλος: Μα αυτό...Μου επιτρέπετε να πω κάτι; Ένα άλλο γεγονός το οποίο δεν χωρεί αμφισβήτηση, είναι αδιαμφισβήτητο. Διαβάσατε την μήνυση και είπατε ότι το παιδί το πήραμε σε χαρτοκιβώτιο και πήγαμε κατευθείαν στο νεκροταφείο. Ξέρετε τι λέει η επίσημη ημέρα ταφής; Ότι έγινε δύο μέρες μετά. Το επίσημο έγγραφο από το κοιμητήριο.

κ. Καρσιώτης: Ναι, γιατί είχαν απεργία οι δημοτικοί υπάλληλοι.

κ. Ντινόπουλος: Δεν το ξέρω αυτό πριν από δέκα χρόνια.

κ. Καρσιώτης: Αυτό! Και το μωρό έμεινε στο νεκροτομείου του πρώτου νεκροταφείου Αθηνών.

κ. Ντινόπουλος: Αυτός είναι ισχυρισμός, τον ακούω ...κάθε φορά που ακούω την τοποθέτηση από την πλευρά του πατέρα ακούω και έναν καινούργιο ισχυρισμό. Εχθές άκουσα για παράδειγμα ότι τον εξαπάτησε η γυναίκα του και έμεινε έγκυος. Ε, δεν μπορεί να λέγοντα αυτά τα πράγματα και στον αέρα ειδικά!

κ. Καρσιώτης: Εμάς δεν μας ενδιαφέρει τι λέει αλλού!

κ. Οικονομέας: Μισό λεπτό, να ακούσουμε τον κύριο Μιχαλόλια. Την άλλη πλευρά. Κύριε Μιχαλόλια σας παρακαλώ, πέστε μου, ποιο είναι το δικό σας συμπέρασμα, εσείς έχετε κινήσει αυτήν την ιστορία, ξέρετε όλες τις λεπτομέρειες, τι έχετε να απαντήσετε;

κ. Μιχαλόλιας: Ακούστε κύριε Οικονομέα, επειδή και εγώ δεν έχω σκοπό να κάνω τηλεδίκη θα σας πω αυτό: όταν απεφάσισε ο πατέρας να κατήγγειλε αυτά που κατήγγειλε, πραγματικά και εγώ αιφνιδιάσθηκα και θα πω μαζί με εσάς και εγώ ότι εύχομαι να είναι όλα ψέματα. Το εύχομαι, ειλικρινά, σαν κοινωνική μονάδα το εύχομαι.

κ. Οικονομέας: Πολύ ωραία, μου αρέσει η τοποθέτησή σας.

κ. Μιχαλόλιας: Έτσι. Κατέθεσε μια μήνυση ο πατέρας. Όπως ξέρετε, και ξέρει και ο κύριος Καρσιώτης, ο οποίος κάνει σπουδαίο αστυνομικό ρεπορτάζ, η μήνυση όταν κατατίθεται με τις καινούργιες διατάξεις γίνεται μία προκαταρκτική εξέταση και στην περίπτωση μας έγινε λεπτομερής, επίμονη και σε βάθος. Δεν είναι μόνο ο γιατρός που έχει δώσει δύο διαφορετικές καταθέσεις. Δυστυχώς είναι και η μηνυομένη ότι έχει δώσει δύο καταθέσεις διαφορετικές και εφόσον ο κύριος... έχει προσεγγίσει τις καταθέσεις θα το ξέρει ο κύριος Καρσιώτης. Έχουν αναδειχθεί γεγονότα και στοιχεία από την όλη προκαταρκτική εξέταση, τα οποία έδωσαν τη βασιμότητα στην κυρία εισαγγελέα που επεξεργάστη αυτό το υλικό να ασκήσει τις ποινικές διώξεις. Αυτό λέω. Για τα επόμενα 2 λεπτά, ακολουθεί ένας σύντομος διάλογος-ήπια διαφωνία ανάμεσα στους δύο δικηγόρους αναφορικά με τον αριθμό καταθέσεων που έδωσε η μητέρα.

κ. Οικονομέας: Κύριε Μιχαλόλια, στην λογική παρατήρηση του κυρίου Ντινόπουλου ότι δέκα χρόνια μετά... με μια φόνισσα κατά την άποψη του πατέρα κάνεις άλλο παιδί μετά από τρεις μήνες;

κ. Ντινόπουλος: Όχι δέκα χρόνια μετά κύριε Οικονομέα, συγγνώμη που σας διακόπτω, δύομισι μήνες μετά!

κ. Μιχαλόλιας: Κοιτάζτε, κύριε Οικονομέα, αυτή τη λογική και αυτό το ερωτηματικό εύλογο είναι. Αλλά επειδή δίνεται μεγάλη έμφαση σε αυτό το γεγονός και αυτόν τον προβληματισμό και απομακρυνόμαστε αν έγινε ή δεν έγινε το γεγονός-

κ. Οικονομέας: Όχι, όχι, ένα λεπτό κύριε Μιχαλόλια, με συγχωρείτε, με όλη την εκτίμηση που σας έχω· εδώ αντιλαμβάνεται ο πατέρας ότι εδώ έγινε ένας φόνος σε ένα παιδί προβληματικό –δύσκολη υπόθεση, πολύ δύσκολη, τραγωδία- δύομισι μήνες μετά πάει με αυτήν την γυναίκα που σκότωσε το παιδί και με κυνικό τρόπο όπως περιγράφει στη μήνυση του περιγράφει του πώς «με ταλαιπώρησε το άτιμο» και κάνει έρωτα μαζί της και κάνει παιδί;

κ. Ντινόπουλος: Μου επιτρέπετε, κύριε Οικονομέα;

κ. Οικονομέας: Παρακαλώ.

κ. Ντινόπουλος: Πληροφορούμαι στη δουλειά μου ότι η σύζυγός μου με τη συνδρομή των αδερφών της ως συνεργούς σκότωσε το παιδί μου. Τι θα κάνω σαν πατέρας; Θα έχω πόνο, θλίψη, στεναχώρια, θα κλαίω και θα κάνω μετά τι, κύριε Οικονομέα; Θα πάω στην αστυνομία να καταγγείλω το γεγονός, να έρθει η αστυνομία να μαζέψει-

κ. Οικονομέας: Εδώ μπορεί να βρέθηκε σε δίλημμα.

κ. Ντινόπουλος: Ε, τώρα....

κ. Οικονομέας: Ακούστε με! Μιας και το προσεγγίζουμε κοινωνιολογικά.

κ. Καρσιώτης: Δεν είναι τόσο απλό....«πάω στην αστυνομία»....

κ. Μιχαλόλιας: Έχετε και ειδικό επιστήμονα εκεί. Τις ψυχολογικές εξαρτήσεις, τις συναισθηματικές εξαρτήσεις ενός ατόμου ο οποίος-

κ. Καρσιώτης: Και έχουνε και άλλο παιδί εκείνη την εποχή.

κ. Νομικού: Πολύ σωστό αυτό που λέει. Έχει να κάνει με την προσωπικότητα.

κ. Ντινόπουλος: Να διακόψω μόνο να πω το εξής: Σε αυτήν την υπόθεση, τα τραγικά θύματα είναι δύο μικρά παιδάκια, δύο θαυμάσια παιδιά.

κ. Μιχαλόλιας: Και αυτό το προσυπογράφω.

κ. Οικονομέας: Καθίστε, κύριοι συνήγοροι καθίστε να ακούσουμε την κυρία Νομικού που την επικαλεστήκατε.

κ. Νομικού: Έχει να κάνει με την προσωπικότητα του ανθρώπου, έχει να κάνει και με το είδος της σχέσης. Φαίνεται όμως ότι είναι μια σχέση εξάρτησης, μια σχέση ολέθρια θα έλεγα εγώ γιατί ακόμη και αν δεν έχουν γίνει αυτά, το ότι κατηγορούνται, αλληλοκατηγορούνται για τη στάση τους και τη συμπεριφορά τους, είναι ήδη ολέθριο. Διότι το αντικείμενο των κατηγοριών είναι απίστευτα σημαντικό. Δεν μπορείς να

κατηγορείς έναν άνθρωπο ότι σκότωσε το παιδί του και τι στάση πήρες εσύ απέναντι σε αυτό!

κ. Οικονομέας: Να προσθέσω και κάτι άλλο να το σχολιάσετε; Δυόμισι μήνες μετά μένει έγκυος με αυτόν τον άντρα, με αυτόν τον πατέρα και κάνει ένα παιδί η γυναίκα γιατί να πούμε ότι μπορεί να βρέθηκε σε δίλημμα ενδεχομένως να μην πάει στην αστυνομία να το καταγγείλει γιατί θα καταστραφεί η ζωή του άλλου παιδιού.

κ. Νομικού: Πάνω σε αυτό θα έπρεπε να φύγει όμως. Θα έπρεπε να φύγει από τη σχέση.

κ. Καρσιώτης: Αυτό είναι και το επιχείρημά του που βλέπω εδώ πέρα στη μήνυση και ήθελα να ρωτήσω τον κύριο Μιχαλόλια για αυτό.

κ. Νομικού: Διαφορετικά, έχει ένα σύνδρομο, που λέγεται σύνδρομο αιχμαλωσίας.

κ. Καρσιώτης: Υπάρχει ένα κενό.

κ. Οικονομέας: Σύνδρομο αιχμαλωσίας...

κ. Νομικού: Δηλαδή είναι τόσο συναισθηματικά εξαρτημένος που δεν μπορεί να κάνει τίποτα.

κ. Καρσιώτης: Η οικογένεια, να δώσουμε να καταλάβουν οι τηλεθεατές και εσείς, μια δηλαδή δεν μια οικογένεια οι γυναίκες δηλαδή... δεν είναι γυναίκες...

κ. Νομικού: Όχι είναι ένα κοινωνικοοικονομικό επίπεδο καλό, δεν είναι...

κ. Καρσιώτης: Η μία είναι δικηγόρος, η άλλη εκπαιδευτικός η άλλη είναι οδοντίατρος. Μένουν σε ένα τριώροφο στο Άνω Καλαμάκι –δε λέω περισσότερα- όλη η οικογένεια εκεί συν τη μητέρα νομίζω.

κ. Μιχαλόλιας: Οι άντρες που είναι, κύριε Καρσιώτη;

κ. Καρσιώτης: Ορίστε;

κ. Μιχαλόλιας: Οι άντρες, οι τέσσερις οικογένειες που είναι;

κ. Καρσιώτης: Εκεί ήταν αλλά τώρα νομίζω ότι έχουν χωρίσει.

κ. Μιχαλόλιας: Εκεί είναι; Είναι όλοι σε διάσταση.

κ. Καρσιώτης: Είναι σε διάσταση; Μετά από αυτά τα γεγονότα;

κ. Ντινόπουλος: Δεν είναι ακριβώς τα πράγματα έτσι, κύριε Οικονομέα...

κ. Οικονομέας: Πάντως κύριε Μιχαλόλια επιμένω, επιμένω ότι υπάρχει ένα ερώτημα το οποίο ελπίζω να μας το λύσει ο πατέρας με τον οποίο έχουμε συμφωνήσει ότι σε 2-3 λεπτά θα είναι εδώ στις «Πρωινές Σελίδες» να μας μιλήσει στο τηλέφωνο.

Στη συνέχεια, ο κύριος Μιχαλόλιας παρακαλεί τον τηλεπαρουσιαστή να τον αποδεσμεύσει από την συζήτηση καθώς έχει άλλες υποχρεώσεις αλλά τελικώς πείθεται από αυτόν να παραμείνει και μετά τη διακοπή για διαφημιστικό διάλειμμα στην τηλεφωνική γραμμή.

Διακοπή για διαφημιστικό διάλειμμα.

Η εκπομπή επανέρχεται στις 8:31-8:55 (ένδειξη μαγνητοταινίας 2:03-2:27) και για τα επόμενα 24 λεπτά, με το ίδιο θέμα. Για τα πρώτα 2 λεπτά, ο παρουσιαστής κάνει μία σύντομη περιγραφή του θέματος και μία ανασκόπηση της προηγούμενης συζήτησης. Ακολουθεί τηλεφωνική επικοινωνία με τον πατέρα που έκανε την καταγγελία. Λεζάντα: «Με πνίγουν οι τύψεις για τη δολοφονία του παιδιού μου».

κ. Οικονομέας: Έχουμε λοιπόν τον πατέρα του βρέφους στην τηλεφωνική μας γραμμή- ασφαλώς δεν λέμε το όνομά του, ασφαλώς δεν κάνουμε δίκη, ασφαλώς δεν παίρνουμε το μέρος κανενός, αλλά ούτως ή άλλως είναι μια ιστορία που κανένας μας δεν θέλει να την πιστέψει. Καλή σας ημέρα.

Πατέρας: Καλή σας μέρα.

κ. Οικονομέας: Θα βλέπετε βέβαια την εκπομπή... Δεν θα ήθελα καθόλου να είμαι στη θέση σας αν είναι έτσι τα πράγματα, αλλά και έτσι να μην είναι πάλι δεν θα ήθελα να είμαι στη θέση σας, δεν χρειάζεται να σας το πω. Πως βιώσατε εσείς αυτή την ιστορία; Φαντάζομαι ότι αυτά τα χρόνια ήταν μαρτυρικά για εσάς, ή όχι;

Πατέρας: Γολγοθάς. Κύριε Οικονομέα, ήταν ένας Γολγοθάς βεβαίως. Δίπλα σας έχετε μια επιστήμονα και είπε κάτι προηγουμένως. Είπε κάτι προηγουμένως και είναι πολύ σωστό. Για μένα ο θεσμός της οικογένειας ήταν και είναι ιερός. Αυτό προσπάθησα να διασώσω.

κ. Οικονομέας: Πέστε μου κάτι, γιατί εμείς μόνο από κοινωνιολογικής πλευράς μπορούμε να το προσεγγίσουμε, κυρία Νομικού. Είχατε μέσα σας την απόφαση ακόμα και αν το παιδί ήταν άρρωστο, γιατί δεν υπάρχει πιο τραγικό πράγμα από έναν άνθρωπο που περιμένει παιδί να γεννήσει και να του πούνε ξαφνικά οι γιατροί ότι είναι άρρωστο το παιδί σου και θα τραβάς σε όλη σου τη ζωή αυτόν τον Γολγοθά.

κ. Νομικού: Αυτό είναι το σημαντικότερο· δεν θα γίνει ποτέ καλά. Γολγοθάς μέχρι να πεθάνεις. Αυτό είναι πολύ βαρύ.

κ. Οικονομέας: Και ότι θα τραβάς τον σταυρό σου όπως τον σέρνουνε πολλές οικογένειες. Μέσα σας θέλω να μου πείτε: είχατε αποφασίσει να τον σηκώσετε αυτόν τον σταυρό, με οποιοδήποτε κόστος;

Πατέρας: Κύριε Οικονομέα, έχετε όλα τα σχετικά, μήνυση και από ότι άκουσα έχετε και στοιχεία τα οποία εγώ δεν ξέρω της προκαταρκτικής εξέτασης, νομίζω κάτι τέτοιο άκουσα.

κ. Οικονομέας: Έχουμε τέτοια στοιχεία ναι, στα πλαίσια του ρεπορτάζ.

Πατέρας: Με ρωτήσατε κάτι εδώ. Εγώ βεβαίως ανέλαβα να σηκώσω τον Γολγοθά μόνος μου το '95. Μόνος μου ανέλαβα. Ο γιατρός με τον οποίο συναποφασίσαμε και με τις αδελφές αν θα το αναφέρουμε στη σύζυγο ή όχι μου είπε: «Κύριε Κώστα, έχεις έναν Γολγοθά τον οποίο θα πρέπει να περάσεις μόνος σου». Λέω, «το αναλαμβάνω». Δεν μπορώ να επεκταθώ παραπάνω.

κ. Οικονομέας: Εσείς μέσα σας λοιπόν είχατε αποδεχτεί την μοίρα σας –ας το πω έτσι– να τον τραβήξετε να τον σηκώσετε αυτόν τον Γολγοθά –φαίνεται κιόλας από αυτά που περιγράφετε, όμως–

Πατέρας: Κύριε Οικονομέα, αν μου επιτρέπετε, επειδή έχετε και τους 2 συνηγόρους στη τηλεφωνική γραμμή, δεν θέλω να υπεισέλθω παραπέρα. Δεν θέλω.

κ. Οικονομέας: Δεν θα υπεισέλθετε. Εγώ θέλω να μου απαντήσετε εσείς με το δικό σας το στόμα όμως...

Πατέρας: Δεν θέλω. Ας αποφανθεί η δικαιοσύνη.

κ. Οικονομέας: ...αφήστε την δικαιοσύνη, θα αποφανθεί για τα περιστατικά που λέτε, εγώ θέλω την ψυχολογία σας να μου πείτε. Υπάρχει ένα ερώτημα το οποίο έκανε και η κυρία Νομικού την οποία επικαλεστήκατε: πώς μπορέσατε και μείνατε με αυτή τη γυναίκα εν τοιαύτη περιπτώσει και δεν φεύγατε μετά από λίγο καιρό;

Πατέρας: Σας απήντησα προηγουμένως. Για μένα ο θεσμός της οικογένειας ήταν και θα είναι ιερός.

κ. Οικονομέας: Παρά το ότι σκότωσε ένα παιδί;

Πατέρας: Μην ξεχνάτε ότι είχα και ένα τρίχρονο αγοράκι το οποίο υπεραγαπώ και υπεραγαπούσα.

κ. Νομικού: Δεν θα το χάνατε αν φεύγατε από τη σχέση σας.

Πατέρας: Μην ξεχνάτε θα διέλθα και άλλες 3 οικογένειες τότε, πράγμα το οποίο γίνεται τώρα. Δυστυχώς.

κ. Νομικού: Μου επιτρέπεται να σας κάνω μια ερώτηση;

Πατέρας: Αν επιτρέπεται, να μην επεκταθούμε άλλο.

κ. Οικονομέας: Μία ερώτηση μόνο, κύριε.

Πατέρας: Να αποφανθεί η δικαιοσύνη και μετά να μιλήσουμε.

κ. Οικονομέας: Μα, δεν μας απασχολεί το συγκεκριμένο γεγονός. Εμένα αυτό που με απασχολεί είναι γιατί τώρα ρισκάρετε να διαλύσετε αυτές τις ζωές που τότε δεν το κάνατε; Γιατί τώρα;

Πατέρας: *Γιατί είναι επικίνδυνες. Αυτές, και αυτή τη στιγμή διαπράττουν διαρκές έγκλημα κατά των υπαρχόντων παιδιών, των ζώντων παιδιών μας.*

κ. Νομικού: *Ναι αλλά δύομισι μήνες μετά όμως κάνατε ένα παιδί με αυτή τη γυναίκα.*

Πατέρας: *Δεν καταλάβατε.*

Πατέρας: *Και αυτή τη στιγμή που μιλάμε αυτές οι γυναίκες διαπράττουν διαρκές έγκλημα εις βάρος της ψυχολογίας των παιδιών, των παιδιών μου, των παιδιών των άλλων μπατζανάκηδών μου.*

κ. Οικονομέας: *Σας λέει όμως, χωρίς την πρόθεση να σας στεναχωρήσει, ότι δύομισι μήνες μετά από αυτό το γεγονός που εσάς σας συγκλόνησε, αποφασίσατε-*

Πατέρας: *Δεν είναι δύομισι μήνες, πέντε μήνες μετά.*

κ. Νομικού & κ. Οικονομέας: *Έστω, πέντε μήνες μετά.*

κ. Νομικού: *Γιατί η ψυχολογία κάποιου του οποίου η γυναίκα του έχει σκοτώσει το παιδί του –κατά τη δική σας άποψη- είναι πολύ διαφορετική, δεν είναι εύκολο για κάποιον να ξαπλώσει με μία γυναίκα την οποία θέλει να την καταγγείλει. Θέλει να την καταγγείλει δεν το κάνει για κάποιους λόγους αλλά θέλει να την καταγγείλει.*

Πατέρας: *Πολλές φορές...Εσείς είστε η ψυχολόγος. Πολλές φορές συμβαίνει να υπερισχύει ένα συναίσθημα παραπάνω από ένα άλλο, νομίζω.*

κ. Νομικού: *Ναι, είναι λογικό αυτό που λέτε.*

Πατέρας: *Έτσι.*

κ. Νομικού: *Και η κατάσταση μπορεί να υπερισχύει. Δηλαδή μια συναισθηματική εξάρτηση μπορεί υπερισχύσει.*

Πατέρας: *Είπατε μία λέξη προηγουμένως, «αιχμαλωσία». Τα λέει όλα. Ευχαριστώ.*

Η τηλεφωνική επικοινωνία με τον πατέρα που έκανε την μήνυση ολοκληρώνεται στις 8:38. Η συζήτηση συνεχίζεται με τους δύο συνηγόρους. Ο κύριος Μιχαλόλιας επαναλαμβάνει ότι πρέπει να τερματίσει την επικοινωνία λόγω άλλων υποχρεώσεων.

Τελικώς αποχωρεί από την συζήτηση 4 λεπτά αργότερα και αφού έχει απαντήσει σε ερώτηση του κ. Καρσιώτη, αναφορικά με το κατά πόσο έχει επικίνδυνη συμπεριφορά η σύζυγός του πελάτη του απέναντι στα δύο ανήλικα παιδιά (13 και 9 ετών) του ζεύγους. Κατά την άποψη του κ. Μιχαλόλια, ο πελάτης του πιστεύει ότι τα παιδιά του ζουν σε ένα νοσηρό περιβάλλον και για το λόγο αυτό προέβη σε καταγγελία. Πάντως ο ίδιος ο νομικός δεν μπορεί να ερμηνεύσει για ποιο λόγο ο πελάτης του αποφάσισε να κάνει την μήνυση τώρα και όχι σε κάποια άλλη χρονική περίοδο. Περί αυτού, η κυρία Νομικού σχολιάζει: «Και μόνο αυτό το γεγονός επιβαρύνει πάρα πολύ τα παιδιά. Και θα τα επιβαρύνει για όλη τους τη ζωή. Είναι πολύ σοβαρές κατηγορίες», ενώ ο κύριος Ντινόπουλος απαντά επ' αυτού: «Οι συνάδελφοι της κυρίας Νομικού, παιδοψυχολόγοι που έχουν ασχοληθεί με τα παιδιά, επιμελητές ανηλίκων, λένε τελείως διαφορετικά πράγματα από αυτά τα οποία καταγγέλλει ο πατέρας. Σχετικά με τον ψυχικό κόσμο των παιδιών. Και το κατά πόσο αυτό το περιβάλλον είναι νοσηρό και για τη μητέρα. Πάνω σε αυτό τοποθετούμαι.»

Λεζάντα: «Μάνα έπνιξε το μωρό της που έπασχε από σύνδρομο “Ντάουν”;»

κ. Νομικού: *Πάνω σε αυτό που είπατε κύριε Ντινόπουλε (αναφέρεται στη προηγούμενη δήλωσή του για τα ευρήματα των παιδοψυχολόγων και επιμελητών ανηλίκων)...Για να διαπιστωθεί αυτό, θα πρέπει να έχει διερευνηθεί το περιβάλλον, να έχει αξιολογηθεί ψυχολογικά το περιβάλλον των παιδιών, τα ίδια τα παιδιά και η προσωπικότητα της μητέρας.*

κ. Ντινόπουλος: *Έχουν γίνει αυτά, κυρία Νομικού. Όπως επίσης θα πω και κάτι άλλο που με θλίβει ακόμα περισσότερο: ότι αυτά τα γεγονότα τα οποία καταγγέλλει ο πατέρας, αυτή τη δημοσιότητα την είχε προαναγγείλει δυστυχώς και στα παιδιά. Δεν θα πω τίποτα παραπάνω.*

- κ. Νομικού: Αυτό τα επιβαρύνει ψυχολογικά πάρα πολύ. Θα τα επιβαρύνει και οι εξελίξεις θα τα επιβαρύνουν.
- κ. Ντινόπουλος: Συμφωνώ μαζί σας. Γι' αυτό και είπα προηγουμένως ότι είναι τα τραγικά θύματα της υπόθεσης.
- κ. Οικονομέας: Αυτό είναι τρομερό και τραγικό-
- κ. Ντινόπουλος: Τα είχε προαναγγείλει λέγοντας: «Σε λίγες μέρες η μαμά σου θα είναι στον Κορυδαλλό, θα τα δείτε όλα στην τηλεόραση». Είναι γεγονότα τα οποία ζουν καθημερινά τα παιδιά για αυτό πριν από λίγο -
- κ. Νομικού: Και κυρίως για το 13χρονο που κάνει εισαγωγή στην εφηβεία. Είναι πολύ σημαντικό αυτό για την προσωπικότητά του και την ισορροπία του.
- κ. Ντινόπουλος: Ακριβώς. Χαρακτήρισα τραγικά θύματα της υπόθεσης τα δύο αγγελοúδια. Επρόκειται για δύο θαυμάσια παιδάκια.
- κ. Οικονομέας: Είμαι υποχρεωμένος να πω-
- κ. Καρσιώτης: Αφού δεν μπόρεσα να ρωτήσω τον κύριο Μιχαλόλια θα ρωτήσω τον κύριο Ντινόπουλο-
- κ. Οικονομέας: Είμαι υποχρεωμένος να πω ακόμα και αν μοιάζει αντιφατικό ότι μερικές φορές και εμείς ακόμα που κάνουμε αυτή τη βρομοδουλειά στην τηλεόραση
- κ. Ντινόπουλος: Πόσο μάλλον η δικιά μας.
- κ. Οικονομέας: ...αισθανόμαστε πολύ άσχημα διότι γινόμαστε φορείς και μέσον είτε απειλών, είτε προειδοποιήσεων για τα παιδιά, δηλαδή κατάλαβες αυτήν την φράση την φοβερή που είπε στα παιδιά: αν την είπε ο πατέρας, γιατί πάντα λέμε «αν»; «Σε λίγο θα τα δείτε στην τηλεόραση όλα». Καταστροφή για τα παιδιά. Σε κάθε περίπτωση.
- κ. Νομικού: Εμείς λέμε πάντα οι παιδοψυχολόγοι και γενικότερα οι ψυχολόγοι που ασχολούνται με την οικογένεια ότι τα παιδιά δεν μπορούν να ακούν την σύγκρουση ούτε να είναι στη μέση στις συγκρούσεις των γονέων. Και αυτή δεν είναι μια απλή σύγκρουση.
- κ. Οικονομέας: Τι σύγκρουση; Τι λέτε τώρα;
- κ. Νομικού: Αυτή δεν είναι μια απλή σύγκρουση. Θα σημαδέψει όλη τους τη ζωή. Θα την καθορίσει
- κ. Οικονομέας: Ραγίζει η ψυχή σου.
- κ. Καρσιώτης: Έχω την εντύπωση, επειδή σχοινοβατώ κυριολεκτικά με αυτό το ρεπορτάζ και εγώ Γιώργο, έχω την εντύπωση ότι ίσως εδώ αδικείται ο πατέρας υπό την έννοια αν είπε αυτή τη κουβέντα «θα τα δείτε όλα στην τηλεόραση» γιατί εγώ από χθες το βράδυ που προσπαθούσα στις έντεκα τη νύχτα, μία ώρα πριν τα μεσάνυχτα ενώ είχε τα παιδιά του δίπλα, να μου πει δύο πράγματα για αυτήν την ιστορία αρνιόταν επίμονα.
- κ. Οικονομέας: Αυτό είναι αλήθεια. Και εγώ μίλησα χθες μαζί του και με το ζόρι βγήκε...
- κ. Καρσιώτης: Έτσι δεν είναι; Και τώρα μπορεί να τον ακούσατε ότι είναι πολύ μαζεμένος ο άνθρωπος, πολύ σφικτός.
- κ. Νομικού: Και τώρα μια που βγήκε καλό θα ήταν να βγει και η μητέρα.
- κ. Οικονομέας: Εν πάσει περιπτώσει, εμείς σχολιάζουμε αυτά τα οποία μας λένε οι πλευρές και τα σχολιάζουμε ότι αν είναι έτσι, είναι τραγικό. Κύριε Ντινόπουλε;
- κ. Ντινόπουλος: Είναι μια κρίση του κυρίου Καρσιώτη αυτή, κύριε Οικονομέα. Εγώ δεν αναφέρω γεγονότα ούτε ψευδή-
- κ. Καρσιώτης: Κύριε Ντινόπουλε, τα είπαμε και έτσι, τα λέμε και αλλιώς, στις πτυχές επί μέρους του θέματος όπως τα βλέπουμε εμείς.
- κ. Ντινόπουλος: Είμαι ο πρώτος που είπα περί τραγικών θυμάτων τα δύο παιδιά, κύριε Καρσιώτη αν θυμάστε.
- κ. Οικονομέας: Από όσες φορές έχουμε μιλήσει έχω καταλάβει ότι έχετε και κοινωνική ευαισθησία και δράση ως πολίτης, ελάτε να ακούσουμε μαζί τον κύριο Δημήτρη, πατέρα

ενός παιδιού με σύνδρομο dawn, αυτό το παιδί -αν κατάλαβα καλά τι μου είπαμε στο κοντρόλ- είναι 29 χρονών σήμερα-

Στις 8:46, ο κ. Ντινόπουλος διακόπτει τον παρουσιαστή και ζητά να αποχωρήσει από την συζήτηση. Η συζήτηση στρέφεται επί 2 περίπου λεπτά στο περιεχόμενο και στο νομικό καθεστώς της αίτησης για την επιμέλεια των παιδιών το οποίο ο κ. Ντινόπουλος διασαφηνίζει και στη συνέχεια αποχωρεί από την συζήτηση.

Στις 8:48 γίνονται προσπάθειες επικοινωνίας με τον «κύριο Δημήτρη» χωρίς επιτυχία. Αντ' αυτού βγαίνει σε τηλεφωνική επικοινωνία η «κυρία Ελένη», πρώην μαία η οποία και αναφέρει ότι πριν από 50 χρόνια κατά τη διάρκεια της πρακτικής της εξάσκησης σε νοσοκομείο έγινε μάρτυρας γέννησης βρέφους με σύνδρομο Dawn το οποίο και αφέθηκε να πεθάνει από αστία μετά από εντολή της διεύθυνσης, ενώ στην μητέρα ανακοινώθηκε ότι πέθανε στη γέννα.

Στις 8:50 και για τα επόμενα 5 λεπτά ακολουθεί η τηλεφωνική αφήγηση δύο πατέρων παιδιών με σύνδρομο Dawn («κ. Δημήτρης», «κ. Αντώνης»), με λεζάντα: «Μεγαλώνω παιδί με σύνδρομο «Ντάουν». Στη συνέχεια η εκπομπή διακόπτεται για διαφημιστικό διάλειμμα και το θέμα δεν επανέρχεται για το υπόλοιπο της εκπομπής.

Πρόκειται περί συζητήσεως η οποία έγινε από τον τηλεπαρουσιαστή και τα συμμετέχοντα πρόσωπα σχετικά με μήνυση την οποία κατέθεσε πατέρας βρέφους κατά της τέως συζύγου του και μητέρας του βρέφους περί πνιγμού αυτού προ δεκαετίας. Παρ' ότι ο πατέρας του βρέφους και η μητέρα του βρέφους, κληθέντες από τον τηλεπαρουσιαστή τηλεφωνικώς προς συμμετοχή στη συζήτηση αρνήθηκαν τούτο με σύντομες δηλώσεις, η συζήτηση συνεχίστηκε και μάλιστα με υπότιτλο «ΜΑΝΑ ΕΠΙΝΙΞΕ ΤΟ ΜΩΡΟ ΤΗΣ ΠΟΥ ΕΠΑΣΧΕ ΑΠΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΝΤΑΟΥΝ;» ο οποίος, παρά το αμφίσημο ερωτηματικό, ενέχει σαφή παραβίαση του τεκμηρίου της αθωότητας της ως άνω γυναικός. Το ζήτημα καθίσταται έτι σοβαρότερο λόγω του μακρού χρονικού διαστήματος που παρήλθε από την φερομένη ως άνω εγκληματική πράξη, αλλά και του γεγονότος ότι κατόπιν της προαναφερθείσης μηνύσεως, έχουν επιληφθεί οι δικαστικές αρχές. Πρέπει να σημειωθεί ότι ενόψει της αναφερθείσης ιδιότητας των τέως συζύγων, του τόπου της κατοικίας των, της υπάρξεως εταίρων δύο ανηλίκων τέκνων, της ενοικήσεως των δύο αδελφών της ως άνω γυναικός σε διαμερίσματα της αυτής οικοδομής, καθίσταται σαφής η ταυτότης της καταμνηθείσης γυναικός. Πρόκειται περί εκπομπής η οποία απέβλεψε στην αύξηση της τηλεθεάσεως, αγνοώντας τον εξ αυτής διασυρμό της ως άνω γυναικός, υπέρ της οποίας ισχύει το τεκμήριο αθωότητας. Για την εν λόγω εκτροπή, ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον τηλεοπτικό σταθμό η διοικητική κύρωση του προστίμου. Μειοψήφησαν εκ των μελών ο Γιάννης Παπακώστας κατά τον οποίο δεν θα έπρεπε να επιβληθεί καμία κύρωση, ο Νέστωρ Κουράκης και ο Κωνσταντίνος Τσουράκης κατά τους οποίους θα έπρεπε να επιβληθεί η διοικητική κύρωση της συστάσεως. Εν όψει της ισοψηφίας υπερισχύει κατά το άρθρο 15 παρ. 1 εδ. γ του Ν.2690/1999 η ψήφος του Προέδρου.

Λαμβανομένης υπόψη της βαρύτητος της παραβάσεως, του εκ 13,3 % μεριδίου τηλεθεάσεως που συγκέντρωσε το πρόγραμμα, κατά το δεύτερο εξάμηνο του 2003, της εξ 105.525.033 ευρώ διαφημιστικής δαπάνης του έτους 2003, του εξ 28.370.985.524 δραχμών ύψους της επένδυσης που έχει πραγματοποιηθεί από τον εν λόγω σταθμό και του γεγονότος ότι έχουν επιβληθεί στον αυτό σταθμό με τις αποφάσεις 201/2002, 203/2002, 214/2002, 4/2002, 68/2002, 78/2002, 91/2002,

108/2002, 114/2002, 127/8.1.2003, 207/1.4.2003, 219/8.4.2003, 328/22.7.203, 335/22.7.2003, 336/22.7.2003, 387/2.12.2003, 393/10.12.2003, 409/23.12.2003, 10/20.1.2004, 17/27.1.2004, 126/6.5.2004, 188/22.6.2004, 245/27.7.2004, 246/27.7.2004, 317/2.11.2004, 348/16.11.2004, 406/21.12.2004, 95/22.3.2005, 11/5.4.2005, 125/11.4.2005, 126/11.4.2005, 127/11.4.2005, 139/12.4.2005, 155/26.4.2005, 164/10.5.2005, 216/13.6.2005, 263/5.7.2005, 326/6.9.2005, 355/20.9.2005, 370/20.9.2005, 415/18.10.2005, 431/25.10.2005, 455/15.11.2005, 480/5.12.2005, 481/5.12.2005, 514/20.12.2005, 10/4.1.2006, 51/31.1.2006, 61/1.2.2006, 93/21.2.2006, 124/16.3.2006, 192/11.4.2006, 194/11.4.2006, 202/18.4.2006, 203/18.4.2006, 227/8.5.2006, 228/8.5.2006, 265/30.5.2006, 266/30.5.2006, 288/6.6.2006, 297/13.6.2006, 298/13.6.2006, 299/13.6.2006, 308/20.6.2006, 309/20.6.2006, 316/27.6.2006, 322/4.7.2006, 323/4.7.2006, διάφορες κυρώσεις, το εν λόγω πρόστιμο καθορίζεται στο ποσό των 20.000 ευρώ.

**Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης**

Επιβάλλει στην εταιρεία με την επωνυμία **ALPHA ΔΟΥΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε** ιδιοκτήτρια του τηλεοπτικού σταθμού με το διακριτικό τίτλο **ALPHA CHANNEL** τη διοικητική κύρωση του προστίμου των 20.000 ευρώ.

Κατά το άρθρο 4 παράγραφος 3 του Ν. 2328/1995, όπως έχει μετά την δια του άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση κατά την προαναφερόμενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά:

1. Της εταιρείας ALPHA ΔΟΥΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε. που εδρεύει στην Αθήνα, στο 40,2 χιλιόμετρο Αττικής Οδού ΣΕΑ 1 Μεσογείων-Παιανία, με ΑΦΜ 094438520, Δ.Ο.Υ. ΦΑΕΕ Αθηνών.
2. Του Νικόλαου Χατζηνικολάου του Παναγιώτη, κατοίκου Φιλοθέης Αττικής, στην οδό Τσοκοπούλου 2, με ΑΦΜ 027053828 Δ.Ο.Υ. Ψυχικού, ως νομίμου εκπροσώπου της εταιρείας.

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δημοσιεύθηκε κατά την 4^η Ιουλίου 2006.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ